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str. 16, cv. A-1

Do centimetrové sit€ narysujte: a) cervenou barvou 3 riizné obdélniky o stejném obsahu 12 cm?, b) modrou barvou 3
riizné obdélniky o obsahu 24 cm’. Dokéazete si praci vhodné rozvrhnout, aby se obrazce neptekryvaly a nedotykaly?




Vypotitejte obsah a obvod obrazct uvedenych na obrazcich.
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str. 16, cv. A-3

—
A-3. | Vypocitejte obsah a obvod obdélniku o stranach: 4‘5 O/W’ \;

a) (1mad4dm D b) 150 m a 200 m
Sa b o= k)
S=10 4 g=0. (150+20)
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DDU: str. 17, cv. A-4



DDU: str. 17, cv. A-4

A-4. | a) Vypocitejte obsah piedni stény krychle.
b) Vypocitejte obsah vSech stén krychle.
¢) Vypocitejte soucet délek hran krychle.

| a) b) )

I a=6cm S=6-a-a d= 12 hran+6 cm
i S=a-a S=66+6 d="72cm

| S=6+6 S=6+36

| AR T S = 36 cm’ S =216 cm’




str. 17, cv. A-5

Riiznymi barvami vymalujte pfedni sténu kvadru ABFE, bo¢ni sténu kvadru BCGF a horni podstavu EFGH.
Vypocitejte:
a) Obsah S, predni stény kvadru ABFE.
b) Obsah S, bo¢ni stény kvadru BCGF.
¢) Obsah S, horni podstavy kvadru EFGH.
d) Obsah S vsech stén kvadru.
e) Vypocitejte soucet délek hran kvadru.
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str. 17, cv. A-6

Vypocitejte druhy rozmér obdélniku, znate-li jeho obsah a délku jedné strany.

a) S=168cm’, a=7cm,b=7? b) S=188m:a=4mb="2 ¢) S=162km% b=9km,a="?
S=a-b S=a+b
N— i Xr 188=4-b 162=a-9
&/ b= 188:4 a= 162:9
b=4Tm b= 18 km
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str. 18, cv. A-7

Pole ma tvar obdélniku s rozméry 128 m a 350 m. Kolik kg osiva je zapotiebi na oseti, jestlize na 1 m?se spotiebu-
je 25 g osiva?

T i visnssiin 25 g osiva
2 e
b= 17%m 44 800 m- ........... X
a= 350 m 44 800
g 2
S=a-b 224000
5=350-128 89600
S = 44 800 m’ 1120000 1120000 g = 1120 kg

Je zapotiebi 1 120 kg osiva.



str. 18, cv. A-8

Vypocitejte obsah ¢tvercového piskoviste, které ma obvod 536 cm. Nacrtnéte si obrazek.

0= 536cm S=a-a 134

0=4+a S=134-134 2134

s 536 =4-a S = 17956 cm? 536
a=536:4 S=1,7956 m’ 402

el a= 134 cm 134
17956

Obsah étvercového piskovisté je 17 956 cm’,



str. 18, cv. A-9

a) Kolik m” zaujimd zahrada s rozméry uvedenymi na obrazku?
b) Kolik zaplati majitel za oploceni, stoji-li 1 m pletiva 45 K¢?

- 20m - /.--]Snr—]Zm:ﬁm
. I ""----)
| S £ e 2Tm—20m=Tm
A —ccmi
E 5 !
= Sz 5 a) $=5+85, D) 6=27+12+7+6+20+18
s S=a-b o =90 m
1 1 5 = 20-6
S = 120 m® I m pletiva ............... 45 K¢
- 27T m - ————— O e X K
S:=a-b
8= 2712
S.=324m’ s
S =120+ 324 ke
S=444m’

Zahrada md obsal 444 n, za
oplocent zaplati 4 050 K¢.



DDU: str. 18, cv. A-10

A-10.| Vypocitejte obsah vySrafované plochy. Hodnoty jsou uvedeny v metrech.
% Obsah vysrafované plochy: S§=S, -8,
i 8= 256=32
Si=16-16 S=224m’
S = 256 m’
-
v
S, =84 Vysrafovana plocha ma obsah 224 m’.
S.=32m’




str. 19, cv. A-11

Vypocitejte obsah stavebniho pozemku, jehoZ rozméry jsou zakresleny na planku.

a)

25+ T7T=32m

75 m
5,
_ 3 — A
S, 75— 33 2m
=
W
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3I3m

= 33.32

y = 1056 m*

= T=43
v = 204 m?

S=81%
S§5=1056+ 294
5=1350m*

Tm

b)

64 m

. =
a 3
= 52 48 m
Lag"
+ £ E
= a
S| = 2—'- - -I-S ﬁ_, = -.')I| G j.;
S=1152m" S=1152+ 3584

F=4736m"
5:=64-56
S5:=3584m"



str. 19, cv. A-12

A-12.| Urcete obsah mnohouhelniku ve étvercoveé siti, uday piipiste do obrazku.
i || [ 1] | [ ]
B 5 em’ D 14 em?
5 em’
— A
1 9em®
C
9 cm’

4cm’




DDU: str. 19, cv. A-13

A-13.| Vypocitejte obsahy obrazct ve ¢tvercové siti se stranou ¢tverce S mm. (Vybarvéte v levém hornim rohu ¢tverec
o0 obsahu 1 cm?, Kolik ¢tverecku jej tvofi?) 4.0 = | em?

A= 3 cm? B= 5 cm? C= 10 cm? D= 74 cm?




str. 20, cv. A-14

Pismeno na obrazku je slozeno ze 4 shodnych &tvercti. Obsah pismene L je 36 cm?. Jaky je obvod obrazce?

36 cm? : 4 =9cm?.............. ] étverecek 0o=10+3
S=a-a o= 30cm
9=3.3
a= 3cm

Obvod obrazce je 30 cm.




str. 20, cv. A-15 Zbyte&ny Gdaj! Zavadsjicil

Babylonski FiSe byla vybudovéna ve tvaru étverce o strané 24 km. Jeji hradby byly vysok 107 ma sm)ke 27 m.
Ve své dobé€ byla povaZovana za nedobytnou. Zatimco se kral Bel3asar opijel v chrdmu boha Baa S
dobyl Babylon r. 539 PNL. Vypocitejte obvod a obsah Babylonské fise.

o0=4-aqa S=a-a
o0=4+24 §=24-24
o= 96 km S = 576 km’

a= 24 km
Obsah étverce je 576 km? a obvod mévi 96 km.



str. 20, cv. A-16

A-16.

Kolik plechovek laku je zapotiebi k natfeni podlahy tvaru obdélniku o rozmérech 13 ma 7 m ve dvou vrstvéach,
jestlize jedna plechovka vysta¢i na 6 m* plochy?

S=gqa+b 2 BALOYY «oisivnss 2.91=182m’
Tm §=13.7
Geo il I plechovia.............. 6 m’
Bm ) X R 182 m?
x=182:6= 30
002

Bude zapotiebi 31 plechovek.



str. 20, cv. A-17

A-17.| Fotbalové hristé pro mezistatni utkani musi mit délku od 100 m do 110 m a Sitku od 64 m do 75 m. Vypocitejte vy-

meéru nejmensiho a nejvétsiho hiisté odpovidajiciho podminkam.

nejmenSi hiisté nejvetsi hiisté
04 m 75 m
100 m
110 m
Suw = a<b Swuax = a<b
Sy = 100+ 64 Suax = 11075
Suw = 6400 mz S-ﬂ.-‘-x = 8250 mz

Nejmensi hiisté ma obsah 6 400 m?, nejvétsi 8 250 m’.



str. 21, cv. B-19
Sestiihelnik ABCDEF rozdél-

te na 4 shodné &asti a barevné
je odliste,

E




